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Komu a jak dlouho poskytuje pomoc Domov sv. Markéty v Brně?
Domov sv. Markéty byl první ze služeb provozovaných Diecézní charitou 
Brno, funguje od roku 1993. Pomáhá těhotným ženám a osamělým mat-
kám s dětmi, které ztratily vlastní bydlení, ženám zneužívaným nebo 
těm, které žily v prostředí ohrožujícím vývoj dětí. Domov sv. Markéty je 
největší azylový dům na Moravě s kapacitou 100 lůžek. Zařízení poskytuje 
služby defi nované zákonem o sociálních službách: ubytování, pomoc při 
přípravě stravy a pomoc při obstarávání osobních záležitostí.  

Jaké jsou podmínky pro přijetí do azylového domu a kolik klien-
tek k vám ročně nastoupí? Jaké služby jim poskytujete?
Klientkami Domova se mohou stát zletilé těhotné ženy a ženy s dětmi ve 
vlastní péči, které si podají žádost o poskytnutí služby. Jedinou podmínkou 
přijetí je, že musí být schopny samostatné a celodenní péče o dítě.
Sociální pracovnice nabízí klientkám poradenství, pomáhají při vyhledávání 
důležitých kontaktů, při komunikaci s úřady, soudy, školskými zařízeními, 
při vyřizování dávek, při hledání vlastního bydlení, pracovních příležitostí 
i zdravotní péče, při zprostředkování návazných služeb. Instruktorky 
poskytují klientkám podporu při vedení domácnosti, sestavování fi nanč-
ního rozpočtu, pomáhají s organizací dne, výchovou dětí, jejich školní 
přípravou. Velmi si ceníme spolupráce s dobrovolníky, kteří pro maminky 
i děti organizují pravidelné i jednorázové programy v Domově i mimo něj.
Každoročně naším zařízením projde okolo 200 osob, v roce 2017 to bylo 
například 217 klientů, z toho 68 matek a 149 dětí. Přestože má Domov kapa-
citu 100 lůžek, všechny byty jsou nepřetržitě obsazeny, na uvolnění bytu 
žadatelka musí žadatelka čekat někdy i několik měsíců. 

Jak dlouho u vás průměrně zůstává maminka s dítětem/dětmi? 
Dobu pobytu v azylovém domě určuje zákon, je to doba jednoho roku. 
Samozřejmě máme všichni radost, když klientka vyřeší krizovou situaci 
a najde si vlastní bydlení dříve. To se však daří jen zřídka, zejména kvůli 
neuspokojivé bytové politice a absenci zákona o sociálním bydlení. V praxi 
tedy rodiny velmi často cestují po azylových domech a ubytovnách, děti 
takto někdy prožijí celé dětství.

ROSSMANN pomáhá
MEZI 
NÁMI

V loňském ročníku charitativní kampaně Dejme úsměv dětem bylo vybráno celkem 
5 118 426 Kč, které opět putovaly na pomoc ohroženým dětem. Poslední předání proběhlo 
6. 2. 2018 v Domově svaté Markéty v Brně. Šek s částkou 200 000 Kč od nás převzala ředitelka azylového 
domu Monika Žewucká a samotné děti, které zde žijí. Setkání pro nás bylo velmi emotivní a jsme rádi, 
že díky paní ředitelce vám přiblížíme místo, kam směřovala naše finanční podpora. 

V loňském ročníku charitativní kampaně Dejme úsměv dětem bylo vybráno celkem 

Z čeho je financován chod a kolik zde pracuje zaměstnanců?
Provoz Domova je od r. 2016 fi nancován z prostředků EU v rámci indivi-
duálního projektu, který pokrývá všechny provozní i personální náklady. 
V Domově pracuje 18 zaměstnanců, z nichž většina má odbornou kvalifi -
kaci – sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách.

Jakým způsobem budou využity finanční prostředky ve výši 
200 000 Kč, které jste získali z kampaně Dejme úsměv dětem?
Aby se však klientkám podařilo vyřešit jejich krizovou situaci dlouhodobě, 
nestačí jim nabídnout jen střechu nad hlavou, je potřeba rozvíjet jejich 
kompetence a potenciál tak, aby byly schopny samostatného bezproblémo-
vého života. Přestože víme, jak je podpora takového rozvoje důležitá, nelze 
ji fi nancovat z dotací, které máme k dispozici. 
Díky společnosti ROSSMANN a Nadaci Naše dítě budeme moci usku-
tečnit záměry, které se nám dosud uskutečnit nepodařilo. Budeme moci 
nabídnout přímo v Domově klientkám konzultace rodinného psychotera-
peuta, jak pro psychickou stabilitu klientek, tak pro vzdělávací programy 
s různými tématy – např. závislosti, domácí násilí, šikana. Klientky často 
potřebují alespoň základní právní osvětu, nejčastěji v oblasti rodinného 
práva, otázek s bytovou problematikou či řešením dluhů. Pro maminky 
a děti máme připravené i zajímavé poznávací a zážitkové programy. 

Spolupracujete také s veřejností? 
Byli bychom rádi, kdyby se veřejnost dověděla o tom, že jsou kolem nás lidé, 
kteří se ocitli v nouzi a potřebují pomoc. Z tohoto důvodu se účastníme 
Dne zdraví, Národní potravinové sbírky, pro děti organizujeme Strom spl-
něných přání, výrobky našich klientek i dětí vystavujeme na trzích. Veřej-
nost zveme do Domova při příležitosti Dne otevřených dveří. Chodí k nám 
lidé, kteří chtějí darovat našim klientkám oblečení, hračky nebo vybavení 
domácnosti. V poslední době se nám nabízejí i fi remní dobrovolníci. Spo-
lupracujeme se středními i vysokými školami, studentům v Domově umož-
ňujeme absolvovat exkurze i praxe. 

Děkujeme všem, kteří nám jakýmkoliv způsobem pomáhají.

v azylovém domě

POSLEDNÍ
předání šeku
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